

上海、吉林疫情走向如何?

上海市连续8天报告新增感染者超1万例

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙12日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,上海市连续8天报告新增感染者超过1万例,疫情处于快速上升期,社区传播尚未得到有效遏制。

11省份联保联供向上海供应蔬菜1.8万吨

商务部消费促进司副司长李党会12日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,针对上海市生活物资保供,已组织11省份开展联保联供,截至4月11日,已累计向上海供应蔬菜1.8万吨,米面850吨,肉蛋500吨,还无偿支援了蔬菜等食品5400多吨。

已从全国16个省份调派医务人员4万余名支援上海

国家卫生健康委新闻发言人米锋12日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,截至目前,国家卫生健康委已从全国16个省份调派医务人员4万余名和每日238万管核酸检测的能力支



援上海,与上海的医务人员一起开展医疗救治和核酸检测等工作。

3月以来本土感染者超32万例波及30省份吉林省疫情总体呈下降态势

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙12日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,3月1日至4月11

日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告本土感染者超32万例,波及30个省(区、市)。吉林省疫情总体呈下降态势,已连续3天新增感染者降至千例以下,但仍在高位。

没有证据证明飞絮中吸附有新冠病毒

中国疾控中心流行病

学首席专家吴尊友12日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,根据现有的研究,没有证据证明飞絮中吸附有新冠病毒,到目前为止也没有关于飞絮造成感染的报道。一般来说,新冠病毒不会以游离的病毒方式从感染者直接传播给健康人。

据新华社

我国多省份出现强对流天气

记者12日从多地气象、应急管理等部门了解到,四川、河北、重庆等地出现强对流天气,遭受大风、冰雹等灾害。

4月11日20时至12日3时许,四川省资阳市安岳县出现强降水并伴有大风、冰雹灾害天气过程。记者从安岳县政府部门获悉,截至12日9时全县已有11个乡镇约1万人不同程度受灾,人员轻伤20人,16人已离院,直接经济损失达大风、冰雹等灾害。

安岳县城一位群众告诉记者,大风瞬间将路边的电动车、自行车吹倒。狂风夹杂着冰雹倾泻而下,有的冰雹如鸡蛋般大小。据当地气

象部门介绍,此次极端灾害天气最大降水出现在安岳县城区为108.6毫米,极大风速为13级。

记者从河北邯郸气象部门获悉,11日傍晚到夜间,邯郸西部、中北部和东部出现范围较大的冰雹天气,其中永年区大部分乡镇出现冰雹,最大直径28毫米。冰雹天气造成部分地区果蔬、中药材受灾。

12日,邯郸农业农村部门派出技术人员深入田间地头,对受灾农作物进行补救。当地农业农村部门工作人员说,当前小麦处于拔节生长期,最主要是防治病虫害,冰

雹对冬小麦整体影响不大。

4月11日以来,重庆市部分区域出现雷暴大风等强对流天气,最大风力达11级。据重庆市应急管理局统计,截至4月12日10时,此次强对流天气已导致綦江、永川、铜梁、南川、大足等5个区县的45个乡镇(街道)受灾,共造成6898人受灾。气象部门监测显示,11日18时至12日7时,重庆大足、潼南、荣昌、铜梁等8个区县的60个雨量站出现暴雨,最大雨量达76.6毫米;南岸、北碚、渝北、沙坪坝等23个区县出现8级以上阵性大风,局地风力最大达到11级。

重庆市应急管理部门要求,各区县加强值班值守,及时转移安置受灾群众,防范降雨可能引发的山体滑坡、泥石流、中小河流洪水、山洪、城乡积涝等次生灾害。

江苏省气象台12日上午发布大风蓝色预警信号,预计未来24小时连云港、徐州、宿迁、盐城、淮安、扬州、泰州、南京、镇江、常州、无锡、苏州、南通将出现8级左右阵风。据气象资料分析,预计12日下午至13日该省有一次明显降水过程,并伴有大风和降温天气,部分地区可能出现短时强降水、雷雨大风等强对流天气。据新华社

挖野菜时因气溶胶传播被感染! 该地紧急提醒

4月12日,山东省枣庄市台儿庄区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布紧急提醒:

在台儿庄区本轮新冠肺炎疫情中,某居民到户外某处挖野菜,同时间有1名无症状感染者在该处停留,且两人均未佩戴口罩,该居民遂被传染,经流行病学

调查分析研判,系气溶胶传播导致感染。

由于奥密克戎变异株的传播力增强,感染后无症状或症状相对较轻,导致其隐匿性极强,请广大居民朋友继续绷紧疫情防控这根弦,增强自我防护意识,出门必须规范佩戴口罩。

简单来说,气溶胶的本质是能够悬浮在

空中的微粒。

相较于一般的空气传播来说,气溶胶能悬浮得更久、飘得更远。就好比走在路上闻到烟味,但身边明明没有人,这就是烟草燃烧后形成的几百纳米左右的颗粒的气溶胶。

此前,宁波市疾控中心曾发布消息,称近期发生一起疑似因气溶胶传播导致感染新

冠病毒的事件。

据通报,当地某确诊病例乘坐私家车(开窗、未戴口罩)进入某地下停车场,同时间段内另有2位续发病例在该停车场内停留且未戴口罩,存在气溶胶传播导致感染的可能性。

据央视新闻

新闻速览

美命驻沪人员强制撤离
中方提出严正交涉

12日,美国务院网站“中国旅行建议”显示,美方已命令其驻上海总领馆非紧急政府雇员及家属撤离。中国外交部发言人赵立坚表示:“不管是‘授权撤离’还是‘强制撤离’,都是美方自己的决定。”赵立坚说对上海等地战胜疫情充满信心:“中方防疫政策科学有效,许多外国在沪侨民也与上海人民团结抗疫,共克时艰。”此外,中国有关部门和地方已在政策允许范围内为外国驻华外交领事人员履职尽可能提供协助和便利。我们对美方把人员撤离问题政治工具化强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。”

据央视新闻

交通运输部:
严禁擅自阻断关闭高速、普通公路

记者12日从交通运输部获悉,交通运输部要求受疫情影响的高速公路服务区要坚持开放运营状态,不得擅自关停。交通运输部有关负责人表示,有条件的服务区,可设置高、中风险地区和冷链物流车辆的停放专区以及司乘人员休息专区、安装专用移动卫生间、户外卫生间,或者设置集装箱运输车辆等货车临时专用服务区,实施闭环管理。因出现确诊或密接人员等情况确需关停的,应报经省级联防联控机制批准后方可实施,并提前向社会公布关停信息。根据防疫相关规定,积极配合有关部门完成人员隔离、精准流调、快速处置、全面终末消毒等工作,尽快恢复运行。高速公路服务区临时关停期间,要在严格做好防疫工作的同时,继续保留加油、如厕等服务功能,满足驾乘人员基本需求。

据新华社

新版高校、中小学和托幼机构防疫技术方案印发

近日,国家卫生健康委、教育部联合发布公告,通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版)。新版方案调整情况主要有:根据疫情扩散风险加密校园核酸检测频次,提高核酸检测抽检比例,鼓励增加抗原检测;如校园出现疫情后,立即完成常态化和应急机制转换;坚持知情、同意、自愿原则,鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接,推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。

据新华社

北京14日启动积分落户申报
6000人同分同落

4月12日,北京市人力资源和社会保障局发布消息,北京市2022年积分落户申报工作将于4月14日早8时正式启动,申报期限为30个自然日,至5月13日20时截止,7月11日起公示。2022年,北京市积分落户规模将继续保持稳定,为6000人,并实行同分同落。北京积分落户不接受任何中介服务,近日通报10名申请人存在弄虚作假行为,涉及不如实填写婚姻关系存续时间、使用无效婚姻关系凭证、存在刑事犯罪记录等情况,目前已依法依规予以严肃处理。

据新华社

电子烟国标昨日正式公布!
10月1日起实施

4月12日,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准《电子烟》强制性国家标准,现予以发布,自2022年10月1日起实施。《电子烟》强制性国家标准的发布,意味着中国电子烟长时间以来无国家标准生产阶段的结束,对行业具有重要意义。

据新华社